

ROK 2022

Již jsme si zvykli, že počasí na počátku roku neodpovídá tomuto ročnímu období. A nebylo tomu ani v začátku tohoto roku. Konec roku 2021 a počátek roku 2022 byl bez sněhové nadílky. První sníh se objevil až 9. ledna, ale bohužel se dlouho neudržel. Noční teploty klesaly až k minusovým hodnotám, ale přes den se držely většinou nad nulou. Teprve až v druhé polovině ledna jsme se konečně dočkali i sněhové nadílky. Závěr měsíce přinesl vichřici, která místy dosahovala až síly orkánu, a byla pojmenována jako „Nadia“. V naší obci naštěstí nedošlo k nějakým větším škodám. Po celém Česku však docházelo ke škodám na majetku a byl zaznamenán velký počet popadaných stromů, které pádem na elektrické vedení přerušily dodávku el. proudu. Bohužel i k úmrtí. I když vichřice nebyla příčinou rozsáhlého požáru skladovacích a výrobních hal u železničního nádraží v Mladé Boleslavi, situaci značně zkomplikovala. Pokud se předběžný odhad škody potvrdí, šlo by o jeden z nejničivějších požárů v Česku.

V minulém roce na jaře proběhlo v naší zemi sčítání obyvatel. Chtěli bychom zde zmínit některé výsledky tohoto sčítání, které zveřejnil Český statistický úřad. Oproti poslednímu sčítání, které se uskutečnilo v roce 2011, se počet obyvatel v naší zemi zvýšil o 87 600, aktuální počet obyvatel činí 10 524 167. Nejvíce lidí přibýlo v Praze a středních Čechách. V Česku je aktuálně více žen (50,7 %) než mužů (49,3%). Pokračuje stárnutí obyvatelstva, vzrostla například věková skupina 65+, kam dnes patří každý pátý občan. Od roku 1980 poprvé poklesl počet obyvatel v produktivním věku mezi 15 až 64 lety. Klesá také počet ženatých a vdaných. Trendem za poslední desetiletí je přírůstek lidí svobodných a rozvedených. Český statistický úřad se také zaměřil na cizince, konkrétně na ty, kteří v Česku dlouhodobě žijí. Počet cizinců v roce 2021 vzrostl na 490 tisíc. Více než třetinu tvoří občané Ukrajiny, následují lidé ze Slovenska a třetí nejpočetnější skupinou jsou obyvatelé Vietnamu. Většina cizinců je v produktivním věku. Co se týče vzdělání obyvatel, vzdělanost se dlouhodobě zvyšuje. Byl porovnáván stav z roku 1991, kdy např. podíl obyvatel se základním vzděláním byl téměř 34 %, loni to bylo 14 %. Počet lidí se střední školou či „učňákem“ bez maturity je za posledních 30 let téměř podobný. Maturitu pak v roce 1991 měla asi čtvrtina Čechů, dnes ji má třetina lidí. Vysokoškolské vzdělání má dnes téměř 19 % obyvatel, oproti 7 % z roku 1991. Při minulém sčítání byl vyšší podíl vysokoškoláků mezi muži, dnes už na této pozici dominují ženy.

Vraťme se však k dění v naší obci. 29. ledna se v pohostinství Satelit uskutečnil za značného zájmu již 4. ročník turnaje v karetní hře „prší“.

Firma DIKÉ ZAHRADY s. r. o. pokračuje s kácením a ošetřováním stromů v rámci akce Revitalizace intravilánové zeleně v obci Židněves. Vytěžené palivové dřevo bylo darovacími smlouvami postoupeno místním spolkům – sportovcům, hasičům a rybářům, od kterých si následně zájemci z řad občanů mohli dřevo odkoupit.

V rámci udržení a zlepšení pořádku v naší obci byly v nové zástavbě a v ulici za Satelitem nainstalovány nové odpadkové koše a zásobníky se sáčky na psí exkrementy.

24. únor letošního roku – toto datum si budeme pamatovat. Všechny civilizované země ohromila zpráva o tom, že ruská armáda zaútočila na Ukrajinu. Válka – slovo, které, jak jsme si mysleli, že v 21. století by mělo vymizet ze slovníku všech zemí. Odůvodněním vyhlášení války je nesčetněkrát omílaná písnička o genocidě Rusů a ochrana utlačovaných ruských menšin. Mnozí z nás si pamatují rok 1968, kdy do naší země vtrhly ruské tanky s cílem „osvobodit“ naši zem. “

V naší zemi se okamžitě zvedla vlna pomoci všem uprchlíkům ze zasažených oblastí Ukrajiny. Peněžní dary, zajištění a vybavení ubytování, rovněž tak organizování sbírek s ošacením a různými potřebami pro domácnost. To všechno ukazuje, že Čechům není tento konflikt lhostejný, každý se snaží pomáhat, jak může.

Dopady tohoto konfliktu jsou rozsáhlé, dochází ke zvyšování cen pohonných hmot, elektrické energie a plynu. To vše se promítá i do cen dalšího spotřebního zboží.

Zprávy, které k nám pronikaly z okupované Ukrajiny, zprávy o hromadění ukrajinských válečných utečenců na hranicích, nakonec „přebily“ i informace o počtu nakažených a proočkovánosti proti covidu. Již třetí rok s koronavirem byl především ve znamení posilujících očkovacích dávek. Epidemie koronaviru v Česku slábne, což bylo podmínkou pro rozvolňování. Od března začalo uvolňování proticovidových opatření.

Vzhledem ke zlepšení situace v covidové epidemii se mohly i v naší obci opět uskutečnit některé akce, na které jsme byli zvyklí, a které nám v uplynulých dvou letech určitě chyběly.

Jednou z nich byl dětský maškarní karneval v místním pohostinství, který se konal 12. března.

15. března byla zahájena výstavba nové klubovny u Jáchymáku, Stavbu financuje obec, samotné stavební práce zajišťují členové místního rybářského spolku.

V sobotu 2. dubna byl zajištěn svoz nebezpečných složek komunálního odpadu, příští týden, tj. v sobotu 9. dubna se uskutečnila brigáda na úklid veřejného prostranství v obci.

Následovala akce pro nejmenší obyvatele naší obce, a to „hledání velikonočních vajíček“, které proběhlo 18. dubna ve sportovním areálu. Zájem byl velký, s dětmi přišli i rodiče, a všichni se dobře bavili.

Další velmi oblíbenou akcí, je tradiční pálení čarodějnic 30. dubna. Vzhledem k téměř dvouleté absenci proto nikoho nepřekvapila opravdu velká účast, jak dětí, tak dospělých. Spousta masek malých čarodějnic a kouzelníků, slunné počasí, dobrá nálada, to všechno přispělo k tomu, že jsme zažili krásný podvečer a večer plný pohody.

V měsíci dubnu byla zahájena obnova místních komunikací a propustku v části zvané „Na obci“, která byla dokončena v měsíci květnu.



V obci i nadále pokračují práce na revitalizaci intravilánové zeleně, je dokončeno vytýčení ploch, byla zadána žádost o dotaci na úpravu chodníků podél komunikace I/16.

Byla schválena dotace ze strany Středočeského kraje na vylepšení místní knihovny (počítač, databázový knihovnický systém pro evidenci knih a umožňující vyhledávání veřejností v knihovním katalogu vzdáleným přístupem).

Vzhledem ke končícímu volebnímu období, zastupitelstvo naší obce schválilo na svém zasedání konaném dne 20. června, že pro volební období 2022-2026 bude ve dnech 23. - 24. září 2022 voleno do zastupitelstva obce pět zastupitelů.

Celý červen trvalo velmi teplé počasí, takže i pátek 24. června nebyl výjimkou, kdy bylo velmi dusno, k večeru se objevily první mraky a následovala bouřka s prudkým lijákem. Ale i přes nepřízeň počasí se ve sportovním areálu konalo letní kino. Promítal se film VYŠEHRAD FYLM, kdy kvůli dešti diváci seděli na terase u fotbalových kabin.

25. června se konala oslava 70. výročí založení SK Židněves. Akce proběhla ve sportovním areálu, pro děti byl připraven skákací hrad. Některá plánovaná fotbalová utkání se sice neuskutečnila, přesto však tato akce patřila mezi ty velmi zdařilé.

V sobotu 13. srpna se konala oblíbená taneční rocková zábava s hudební skupinou WIX, návštěvnost byla opět vysoká, přišlo cca 300 návštěvníků

Místní hasičský sbor již tradičně pořádá koncem prázdnin oblíbenou akci „Kýta“, a to konkrétně 20. srpna, která začala nejdříve sportovním odpolednem – turnaj v nohejbale, následovalo večerní posezení, spojené s taneční zábavou.

Opět se uskutečnilo již oblíbené letní kino, a to 26. srpna se promítal český film „Po čem muži touží 2“.

Blížící se konec prázdnin „oznamuje“ rozloučení s prázdninami, které se konalo 27. srpna, opět ve sportovním areálu. Do této akce byly zapojeny všechny místní spolky, akce se setkala s velkým zájmem malých i dospělých.

3. září se konala ve sportovním areálu hasičská soutěž o Pohár Klenice. Tato soutěž patří pod soutěž o Boleslavský pohár. Z družstev místní organizace si nejlépe vedla „přípravka“, které patřilo páté místo, následovali starší žáci s 10. místem, mladší žáci se umístili na 11. místě, muži zaujali 14. místo a ženy pak 15. místo. Všem patří velký dík za reprezentaci obce.

17. září se ve sportovním areálu konal tenisový turnaj, ve kterém zvítězila dvojice Vácha - Konopka, druhé místo patřilo dvojici Marek – Čáp, třetí místo obsadila dvojice Magušín – Beneš a na čtvrtém místě skončila dvojice Vlček – Repš.



Ve dnech 23. - 24. září se v celé zemi konaly volby do obecních zastupitelstev. V naší obci přišlo volit cca 52 % všech našich obyvatel.

Výsledky voleb:

- Ing. Zdeněk Vácha - 129 hlasů,
- Ing. Martin Gregor - 117 hlasů,
- Luboš Jákl, DiS. – 104 hlasů
- Michal Hradecký – 110 hlasů,
- Martin Zámecký - 97 hlasů
- Miloslava Šimonková - 48 hlasů.

Nově zvolené zastupitelstvo pro volební období 2022-2026 bude pracovat ve složení: Ing. Zdeněk Vácha, Ing. Martin Gregor, Luboš Jákl, Dis., Michal Hradecký a Martin Zámecký.

24. září se také naše obec zapojila do akce „Uklidme Česko“. Úklidu v obci se zúčastnilo 15 dospělých a 7 dětí, uklízelo se veřejné prostranství, došlo i k úpravě zeleně.

V odpoledních hodinách tohoto dne se konala i malá oslava – 30 let od založení rybářského spolku v obci. Při této příležitosti byla oceněna práce zasloužilých členů ve spolku.

15. října připravila místní organizace dobrovolných hasičů velmi pěkný výlet, kterého se zúčastnilo cca 50 našich občanů, nejen z řad členů organizace, ale i jejich rodinných příslušníků. Výletníci navštívili Muzeum velkých volantů v Loučeni, dále pak pivovar Nymburk, kde mohli ochutnat „postřižinské“ pivo. Zajímavá byla i návštěva Kerska, kde bylo možné ochutnat místní speciality v restauraci „Hájenska“, známé z filmu „Postřižiny“.



Přiblížil se čas adventu a s ním spojená i výroba adventních věnců. Opět se tato akce konala za velkého zájmu, a to 26. listopadu v zasedací místnosti obecního úřadu.

Mikulášská nadílka, která se uskutečnila 3. prosince v místním pohostinství Satelit, byla dalším znamením končícího se roku.

Ani letos jsme se nedočkali „bílých Vánoc“. To však nebránilo tradičnímu setkání v odpoledních hodinách Štědrého dne, u vánočního stromu před budovou obecního úřadu. Dětem byly rozdány malé dárečky, pozdravili se sousedé, kteří si popovídali při malém občerstvení.

Akcí, která zakončuje celoroční dění v naší obci, je předsilvestrovský pochod Českým rájem. Opět počasí neodpovídalo tomuto ročnímu období, leckde i blátivé cesty však neodradily cca 25 účastníků tohoto pochodu. Celodenní putování pak bylo zakončeno zasloužilým posezením v nové klubovně rybářů.

V tomto roce se v naší obci narodily děti:

- Viktorie Šťastná
- Emma Šimková
- Artur Sidor
- Ondřej Horák
- Antonín Henrych

Naše řady opustila paní Marta Soukupová.

V tomto roce se do naší obce přihlásilo celkem 20 osob, naopak se odstěhovalo 15 osob.

Počet trvale bydlících občanů naší obce k 31. 12. tohoto roku činí 424.